



感恩惜福 珍惜擁有

“Be thankful for what you have — You’ll end up having more.”
by Oprah Winfrey, Talk Show Host
「對你擁有的事物心存感激—你將擁有更多。」
— 歐普拉·溫芙蕾(脫口秀主持人)

尊親 把愛說出來

孝子之至，莫大乎尊親；哀哀父母，生我劬勞；羊有跪乳之恩，鴉有反哺之義。

在五月的康乃馨季節，學校利用國中部週會時間，請來七、八年級的家長們跟大家一起參與「把愛說出來」的活動。這項活動在四月的課堂上，同學們透過手機大聲對家人們致謝說愛，在母親節的前夕，這項活動擴大到週會活動上，不僅僅只是向母親致謝，更表達感恩：謝謝父母的辛苦撫養之恩，感謝父母的包容與支持……同時，與會的媽咪們也將愛的行動透過麥克風說出，讓大家融入在愛的天堂中，能更快樂與安心的學習氛圍中。



謝師 畢業感恩

一日為師，終身為父；借得大江千斛水，研為翰墨頌師恩。

六月是鳳凰花開季節，也是許多同學即將從一個階段的學習換到新階段的轉換時刻，在 14-15 日中學、小學與幼兒園三場的畢業典禮中，同學們以歌聲向師長們致謝與同學間互道祝福，離情依依的氛圍下，充滿愛的祝福與感恩。(以下為高中畢業生代表致謝詞)



校長、各位貴賓、各位師長、各位同學：

一群渴望飛向天際的雛鳥，在經過三年、六年，甚至更長的十二年、十五年的磨練與等待，終於，我們引頸期盼的日子即將到來。然而，在振翅遨翔前，我們有好多未曾表露的心聲想向每個陪伴我們成長的人分享。

再興是一個讓人愛恨交織的地方。有髮禁讓我們不能一圓飄逸長髮的夢想、有服儀檢查讓我們想盡奇招要到達標準，同時還有許多規矩要遵守。我們從最初的抗拒，到如今都已了解學校的用心良苦。再興給予我們的一切，更是值得我們帶著受用一生的瑰寶。它如流水般雕刻了站在這裡的我們，期許現今正駛向廣闊汪洋的一艘艘小舟，最終能成為抵擋得住風浪的大船。如今我們將各奔東西，伴我們三年的班號也將成為刻骨的印記，讓我們能時時刻刻保有誠心、友愛、勤奮、智慧、仁心與勇敢的精神。

許多年的成長過程中，我們一次次經歷跌倒後再次站起、失敗後擦乾眼淚、勝利時笑容滿面、傷心時互相安慰。一天一天的相處，從陌生到熟稔，進而建立起無法缺少彼此的緊密感情，我們締結了不僅僅是幾年同學的緣分，而是一段能延續一生的友誼。細數這些年的日子，還記得我們畢業旅行時在遊覽車上盡情高歌的歡樂時光，我們在校慶時一起顧攤、一起叫賣的奔波身影，在球賽時奮力踏著地板吶喊著為彼此加油的嘶吼聲，在晚自習偷偷傳遞零食的俐落手腳，更有我們在課堂上肩併著肩一同為未來奮鬥的堅毅臉龐。無論何時我們都能明白，因為有彼此的陪伴，再怎麼稀鬆平常的課堂與累人晚自習，我們總是能覓得各種小確幸並長久珍惜。

再興對我們來說是個很特別的地方，因為有直升的制度，有許多人不只是求學過程中的同學，更是實至名歸的青梅竹馬、從小一起長大的玩伴。多年來看著彼此成長，除了驚嘆時光流逝的快速，更珍惜著這樣難得的緣分。縱使今天我們即將畢業展開新的旅程，我們始終相信，這段如和煦朝陽般的青春歲月，將持續的迴盪在我們每個人的心中。

特別要感謝的是日日與我們生活的師長們。謝謝老師們在艱澀的書本之外，總是盡力尋找笑點逗我們開心，希望能提高我們對讀書的興趣。雖然也會有抱怨，但我們了解，你們總是把我們當作自己的孩子一般循循善誘，苦口婆心的叮嚀我們生活的每一處細節，使我們不致於迷失了方向。在我們面對人生的繁瑣事項而感到徬徨時，謝謝老師們一直都在為我們付出時間與心力，陪伴我們度過一次次的自習和週休一日的磨練。同時，也要謝謝在學校各處奔波，讓學校能順利運作的各處室教職員和工友伯伯阿姨，謝謝你們長久的照顧，讓我們能擁有一個溫馨舒適的學習環境。

揮手道別的時刻已經來臨，在轉身離去的這一刻，我們回頭一望，眼中是滿滿的感恩與不捨。只深深的覺得，有你們陪伴的時光，真好。

(畢業生代表 高三勇班張玳寧致答謝詞)





期勉與祝福

同學們，凡事感恩，學會感恩，感恩一切造就了你的人，感恩一切使你成長的人。

“As we express our gratitude, we must never forget that the highest appreciation is not to utter words, but to live by them.” – John Kennedy, 35th U.S. President

來自媽咪們的叮嚀與祝福

- ♡ 保持快樂的學習，珍惜與同學們相處的每一刻，同學就是最好的兄弟姐妹。
- ♡ 貼心、孝順、快樂成長，就是給媽咪最好的禮物。
- ♡ 與家人間的相處要能：善解、包容、感恩、讚美、陪伴，有愛的地方就是天堂。
- ♡ 寶貝，你永遠是媽咪的天使，有你真好！
- ♡ 做事要有始有終，不要半途而廢。
- ♡ Dear Baby：媽咪也要大方地向你示愛，謝謝你邀我與你的同學們共同歡唱，歡唱的歌聲至今仍迴盪在心中；謝謝你對我的感恩，讓我心頭暖暖的；相信你也會將這份感恩的心傳達給周遭的師長與同學們，讓大家的心隨時有歡唱的歌聲迴響著、每個人的心頭充滿暖暖的溫度。*I am proud of you. You are my honor. I love you forever!*
- ♡ 送給大家“三觀”：
 - 第一、請保持樂觀，有樂觀的心才能正向思考；
 - 第二、要有正確的人生觀，有正確的人生觀，才能讓人生更有意義；
 - 第三、期祝大家能勇敢的面對未來的任何難關。



來自老師的叮嚀與祝福

(以下為湯烈漢老師代表高中部畢業班級老師們致詞內容)

主席、董事長、各位嘉賓、各位家長，各位勞苦功高、敬愛的老師們，以及今天的主人翁—喜氣洋洋、最熱情、最有活力的畢業生們！大家好！

我是畢業班高三智班導師湯烈漢老師，今天非常榮幸的，我要代表高三導師群在你們即將離校到各大學去求學的前夕，送給你們幾句勉勵箴言。

今年也正好是我教書滿 25 年整，在過去漫長的教學歲月裡，我有以下三點的深刻體認，正好利用今天這個機會跟在座的每一位畢業生一起分享！

第一點，要專業。每個人終就要踏入社會、求職工作，在大學求學的過程中，一定要認真學習，因為那是人生最重要的專業技能養成的階段，不要小看老師教學物理時每一章節、每一段落都是如此的流暢，解析原理如此的鉅細靡遺，那是在大學時代學習相關課程時下了很深的功夫奠定起來的啊！

第二點，要敬業。要學得專業，不難，要有敬業的態度才會值得人的敬佩！在過去教學過程中，我陸陸續續發表了將近三、四十冊的著作，至今仍稿約不斷，就是憑藉著敬業的精神。每當我送出任何一份作品，都要做到讓出版商的總編輯在檢核內文時流出感動的眼淚，因為我是如此的用心、如此的嚴謹、如此的有別於其他作者！

第三點，要服務人群。要學得專業，不難，要有敬業的精神，也不難，要有一顆善良的心來愛護、疼惜你周邊的人、事、物才是難！簡單的講，就是要有服務人群的態度。要怎樣培養一顆善良的心來服務人群呢？這得多看書、多閱讀，從字裡行間去體會人性的溫馨與優美；多與人互動，從舉手投足間去體驗應對進退的倫常關係，進而將自己的專業技能、敬業態度發揮到人群中。聽起來很崇高，其實不難，只要我們每個人緊守自己的本分，在自己的工作崗位上時時刻刻用心付出，就是服務人群！

每一個人都用敬業的態度展現自己的專業，就不會有 22K 的薪水！用這樣善良的心來服務人群，社會必定溫馨、必定和諧，就不會有層出不窮的社會案件！現在我要把這三點人生的體認再朗誦一遍（你們要跟著我一起朗誦、記憶，我念一遍，你們得念兩遍！）要專業！要敬業！要服務人群！謝謝大家！

最後敬祝在座的每一位嘉賓、家長、老師，身體健康、萬事如意！全體畢業生鵬程萬里！再會！



(以下為蕭友為老師代表國中部畢業班級老師們致詞內容)

大家好，我是九義的導師，蕭友為。

能站在這裡，其實還挺容易的，只要是畢業班導師，加上膽子夠大，就可以拿著麥克風站在這裡。然而，仔細想想，站在這裡，似乎也不是那麼容易。身為導師，在學校裡的每一天，得面對一群人，這群人的心智年齡與實際年齡相仿；這群人永遠有用不完的精力；這群人總是能以各種出乎意料的方式，讓人啼笑皆非。

不過，這些日子以來，我學到了和這群人相處的秘訣，那就是——讓心智年齡與這群人相仿，保持與這群人一樣用不完的精力，並且用各種出乎意料的方式，讓這群人又哭又笑！

話說回來，這群人，悄悄地長大了，現在正穿著一身黃色的禮服，一臉正經的模樣，坐在台下聽我說話。此時此刻，我想說的，真的只有感謝了。

謝謝你們，謝謝那些相伴的時光、走過的路、與擦出的火花，這一切，除了讓我們認識彼此，更讓我們看見，原來，在人生舞台上，我們都一樣，都有著自己的執著與堅持。三年來，雖然我的身價，並沒有像班級名稱一樣，一路從七億、八億，攀升到九億，但我所獲得的，卻是：無限的回憶。

祝福各位畢業生，未來的每一天，始終，如意！謝謝大家！

